

1、请问当一名好医生应当具有哪些素质？

要当一名好医生，我觉得应当具有如下素质：

首先，要有扎实的专业基础知识，做事要认真、稳重、耐心细致，看待病人要态度好，要有较强的为人处事能力，遇事要冷静，处理事情层次分明。

另一方面，要有较强的团体精神，有集体荣誉感，服从领导的安排，要和同事建立起一种互相信任的合作关系，要有良好的倾听和沟通能力，看待工作要认真努力，能及时完毕，并且很乐意协助同事。

2、自我评价一下你自己。作为一名医务工作者，你认为你有哪些优势和局限性？

我热爱生活，积极看待人生，对于诸多东西均有旺盛的求知欲，乐意从任何人身上学习我不懂的东西，我也非常喜欢交朋友，乐于在一种团结友好的大团体之中开展工作。

作为一名医务工作者，我认为我有如下优势：

首先，我有着扎实的专业基础知识，做事认真、稳重、耐心细致，看待病人态度好，有着较强的为人处事能力，遇事比较冷静，处理事情层次分明。

另一方面，我有较强的团体精神，有集体荣誉感，服从领导的安排，能和同事建立起一种互相信任的合作关系，有良好的倾听和沟通能力，看待工作认真努力，能及时完毕，并且很乐意协助同事。

当然，我身上也存在着局限性之处，例如社会阅历浅，工作经验少等。不过我能虚心听取意见，真诚的向他人请教学习，我相信我一定能克服缺陷，不停完善自己。

回答完毕。

3、你求职的目的是什么？动力是什么？你的优势在哪里？

我的求职目的是:作为一名医学生,我但愿从事医疗卫生工作,实现自己的理想,同步为病人消除、减轻病痛。

其动力来自于自己长期以来但愿能协助病人消除、减轻病痛的美好愿望。

我的优势在于:有着扎实的专业基础知识。做事认真、稳重、耐心细致,看待病人态度好,有着较强的为人处事能力,遇事比较冷静,处理事情层次分明。有较强的团体精神,有集体荣誉感,服从领导安排,能和同事建立起一种互相信任的合作关系,有良好的倾听和沟通能力,看待工作认真努力,能及时完毕,并且很乐意协助同事。

回答完毕。

4、你但愿医院里面的人事关系是什么样子?假如实际上不是你所期望的,你会怎么样?

我但愿医院里能有一种友好的人际关系,我相信实际也一定是如此,由于只有大家友好相处,才能很好的完毕任务。假如在某些地方有些小小的不如意,我也不会介意,首先我认为完毕我的本职工作是最重要的,在此基础上,我一定会真诚看待每一位同事,相信大家在一起工作均有共同的奋斗目的,在这个大前提之下,我认为所有矛盾都是可以调和地。

回答完毕。

5、你在值班的时候,在你面前一种急症病号忽然晕倒,你怎样处理?

假如在我值班时发生这种状况,我会这样做:

首先,我会保持冷静,不慌张,迅速、妥善处理这件事情。

然后,我会立即检查这位患者的生命体征,看与否稳定,同步将状况汇报给总值班。

假如病人病情稳定,我会和值班护士一起救治这位患者。

假如病人病情严重,我会将病情汇报给总值班,并祈求总值班安排人员过来协助治疗。

在治疗过程中，我不会擅离职守，假如病人做检查需要我陪伴，我也应当向总值班进行汇报，得到同意后方能离开。

回答完毕。

6、在你值班的时候，假如发现群体性亚硝酸中毒你怎样做？

假如在我值班的时候发生这种事情，我会这样做：

首先，我会第一时间向医院领导汇报状况，包括中毒的大体人数、地点、严重状况等。

然后，我会向总值班医生汇报详细状况，祈求总值班医生告知医院各个科室，做好急救大量病人的准备。在急救病人时，我会按病情的轻重缓急先急救严重的，再处理轻微的，同步尽快联络到病人家属。在急救病人的同步，我还会告知医院保安维持秩序，安抚家属情绪，防止事态恶化。在这一过程中有什么状况随时向上级汇报。

回答完毕。

7、你是一名急诊科医务人员，在你值班的时候，你的亲戚好友找你有急事，你会怎么做？

假如在我值班时碰到这种事情，我会这样做：

首先，我会仔细询问亲戚好友是什么事情，再作出对应的判断。

假如这件事情跟我职业有关，例如亲戚身体不适或受伤等，我会根据当时值班状况，按病情轻重缓急来处理，先处理严重的病人，不会由于私人关系优先照顾亲戚。

假如是私事，我会跟亲戚阐明我急诊值班的原则，必须坚守岗位，不能擅离职守，看能否等我下班了再去处理，相信亲戚也是能理解的。

假如事情很紧急，必须立即去处理，我会向医院总值班汇报请假，得到同意并安排人员过来替代后，方能离开。

回答完毕。

8、在你上班的时间，你的同事拜托你去办一件私事，请问这个时候你怎么办？

假如我碰到这个事情，我会这样做：

首先，我会仔细询问同事是什么事情，再作出对应的判断。

假如事情不紧急，我会跟同事阐明不应当在上班时间去办私事，看能否等我下班了再帮他处理，相信同事也是能理解的。

假如同事拜托我的事情非常紧急，他又没法抽出时间，而我恰好做完了事情有空，我会跟领导讲明事情原因，并告诉领导自己的工作已经完毕，目前自己恰好有空，请假出去协助同事处理事情，在得到领导同意后我才会离开。

回答完毕。

9、你在值班时，手里已经有诸多事务，领导又交给你一件重要的事。你怎么办？

在我值班的时候假如碰到这种状况，我会这样做：

首先，我相信这是领导一时疏忽，或者人手实在少，没有措施才交给我的，要对的看待，不心存牢骚。假如几项工作时间上不发生冲突，我会按轻重缓急的原则处理。

另一方面，假如也许的话，在处理新任务的时候，调整手头上的事，看看与否可以挤出时间完毕，假如加班可以处理的话就加加班。

最终，假如实在不行，就向领导阐明状况，由同事来协助或承担其他工作。假如由我来做最合适，就请领导协调，将我手头上的事交给其他人来做。

回答完毕。

10、假如你晚上要去送一种出国的同学去机场，可单位临时有事非你办不可，你怎么办？

我觉得工作是第一位的，但同学间的友谊也很重要，处理这种事情要按当时的详细状况来决定。假如我碰到这种事情，我会这样做：

假如送同学去机场之前我就可以把单位的事情做好，那是最理想的，我会先做完工作，然后送同学去机场，皆大欢喜。

假如工作不是很紧急，可以稍微晚点去做，我就会跟领导请个假，先送同学去机场，然后回来完毕工作。

假如工作很紧急，并且又非我办不可，那我还是会以工作为重，跟同学解释清晰，相信他会理解的，毕竟工作做完了就做完了，同学还是可以再会面的。

回答完毕。

11、你怎样看待个别医务工作者违反规定收受红包？你假如碰到这种状况，你会怎么做？

当今社会，收红包这种现象确实存在，但我相信这种现象是个别的，而不是普遍的，大多数医生是拒收的。并且国家也多次对这种状况进行了查处，收红包的问题近几年来也有所改善。

这种现象之因此存在，我认为重要跟如下几点有关：

首先，目前大部分医院都是公有制，医生的工资根据他的资历职称来定，有能力的医生，工作越来越多，但他的工资不会随之上涨，这就导致他们心理不平衡，这是收红包的原因之一。

另一方面，社会环境导致病人认为不送红包，医生就不会认真看病，其实，这是误解，只要是病人，不送红包，医生也会认真看病，医生是不会拿病人的生命开玩笑的，这是医生的职业道德，是作为一种医生的最起码的准则。

要变化这种状况，我觉得首先要纠正病人的误解，从主线上杜绝红包现象。另一方面，医生要坚定自己的职业道德，不收红包。最终，国家、医院也要加大打击力度，完善有关制度。

作为一名医务工作者，当我碰到这种状况，我首先会跟病人讲明自己的职业道德，告诉他绝对不收红包，并且跟他阐明，不收红包也一定会认真看病，不会拿任何一种病人的生命开玩笑，这是医生的职业道德，是作为一种医生最起码的准则，让病人放心。

回答完毕。

12、某大型医药企业推销员来你科室推销药物，声称已经在医院打通关系并且其他同事都已收下红包，只要你这里帮忙多开药物，就能按比例提成，在准备送你红包时，此时刚好同事进来，你该怎样处理？

假如我碰到这种事情，我会这样做：

首先，我会跟药代阐明自己绝对不收红包，作为一种医务工作者，这是我最起码的职业道德。

然后，我会积极跟同事沟通，阐明这种事情是第一次发生，并且跟同事请教，下次再碰到这种事情该怎样处理。

最终，我会自我反省，看看自己是不是平时有哪些言行不妥，给药代导致错误印象。

假如这种送红包的事情常常发生，我应当向医院提议健全有关制度。

【评分参照】

对医疗上的贿赂等腐败问题有着较为深刻和独特的见解，能看到问题的本质和本源。处理这一问题：第一、考虑和同事关系处理问题；第二、考虑医务人员道德纪律问题；第三、医疗体制监督制度问题。根据实际社会问题提出完善监督机制的内容和个人的事件处理措施，得体恰当，令人信服。

13、假如你在门诊，忽然发现一种病人疑似 H1N1，你该怎么处理？

假如我碰到这种状况，我会这样做：

首先，我要保持冷静，不能惊恐，要明白在医院碰到这样的病人很正常。

然后，我会以委婉的语气告诉病人他需要做某些检查，把病人带到另一间房间进行隔离。

紧接着，我会立即将这一状况汇报上级，并阐明已经将病人隔离。

最终，我会以委婉的语气告知病人他也许患有 H1N1，要确诊还要进行别的检查，但愿他能

配合我们的工作，进行隔离，不要到处走动。

回答完毕。

14、假如你意外发现一种重病患者的死亡也许重要是由于同某医生诊断不妥导致的，此时你该怎样处理？

假如我碰到这种事情，我会这样处理：

首先，事情既然已经发生，我明白最重要的是做好善后工作，协助同事和科主任做好病人的安抚等善后工作。

然后，我会去理解事情发生的来龙去脉，查清晰患者死亡的详细原因，给患者和自己一种交代，假如有必要，我会及时向科室、院领导汇报。

接着，我会找个合适的机会和这位同事聊聊，听听他对这件事情的见解。防止用指责的话语去批评他，应当先肯定他平时的工作体现，再深入话题，把当时的事提出来，并且强调并不是他一种人的错，人非圣贤，孰能无过，多给他某些鼓励，并且告诉他之因此同他聊这样多重要是为了防止此类错误再发生。

最终，我也要通过这件事时时提醒自己，在工作中要认真，尤其是接诊危重病人，一种哪怕很细微的错误也也许导致很严重的后果。

回答完毕。

【评分参照】

对事件有清晰的认识，处理过程符合逻辑，可以从事件的处理中认识到深层次的问题，提出自己独到的见解。一、事件处理过程符合情理；二、反应医疗卫生工作者的职业素养，包括专业能力和职业道德等；三、符合医疗责任和监督制度的处理；四、突发事件的沟通处理技巧能力。

15、深夜，一种病人由于你同事的轻微失误，而大发雷霆，影响了其他病人休息，你应当怎么办？

假如我碰到这种状况，我会这样做：

首先，在理解事情后我会跟病人道歉，阐明工作中难免会出现某些细小失误，但不会给病人身体上带来什么伤害，但愿病人能谅解。并安抚他的情绪。

然后，我会委婉的跟病人阐明目前是深夜，其他病人都在休息，他的行为会影响到病人的休息，但愿他能控制自己的情绪，相信他也是可以理解的。

最终，我会跟同事好好聊聊，但防止用指责的话语去批评他，人非圣贤，孰能无过，多给他某些鼓励，防止此类失误再发生。

最终，我也要通过这件事时时提醒自己，在工作中要认真，小事也要认真做，某些细小的失误也许会伤害到病人的身体和心理。

回答完毕。

16、目前我国各地都存在百姓“看病难、看病贵”的问题，请你简述一下产生这种现象的原因？

对于这一问题，我认为重要原因有如下几点：

第一，看病难，重要是由于医疗资源分派不合理，严重“重城轻乡”。目前，全国大部分医疗资源都在都市，医疗领域的先进技术、设备和优秀人才都集中在都市的大医院，农村缺乏资源、人才。这就导致百姓看病都去城里的大医院。

第二，看病贵，重要是由于政府财政投入严重局限性。国家投入医疗卫生系统的资金少，公立医院也要自负盈亏。医院为了正常运作，就会提高医疗费用，存在过度检查、过度用药、药价虚高等问题。

第三，医疗保险发展缓慢。目前，享有医疗保险的大部分为城镇职工，国家公务员，事业单位职工。农村的大部分人没有医疗保险，虽然参与了农保，保障能力也非常有限。

第四，药物和医疗器械生产流通秩序紊乱，这些企业的成本都需要通过市场经营来维持，药物和器械的价格节节攀高。

第五，政府对医疗行业的监管力度缺失。

回答完毕。

17、近年来，看病难、看病贵的问题日益突出。由于看病难和贵，不少人有病不敢进医院。

“小病拖、大病挨，要死才往医院抬”的现象比较普遍。请问你怎么看待这一现象？

对于这个现象，我的见解如下：

第一，看病难，重要是由于医疗资源分派不合理，严重“重城轻乡”。目前，全国大部分医疗资源都在都市，医疗领域的先进技术、设备和优秀人才都集中在都市的大医院，农村缺乏资源、人才。这就导致百姓看病都去城里的大医院。

第二，看病贵，重要是由于政府财政投入严重局限性。国家投入医疗卫生系统的资金少，公立医院也要自负盈亏。医院为了正常运作，就会提高医疗费用，存在过度检查、过度用药、药价虚高等问题。

第三，医疗保险发展缓慢。目前，享有医疗保险的大部分为城镇职工，国家公务员，事业单位职工。农村的大部分人没有医疗保险，虽然参与了农保，保障能力也非常有限。

第四，药物和医疗器械生产流通秩序紊乱，这些企业的成本都需要通过市场经营来维持，药物和器械的价格节节攀高。

第五，政府对医疗行业的监管力度缺失。

针对这个现象，我觉得应当从如下几种方面去处理：

第一，国家要合理配置城镇医疗资源，在重视都市医院的同步，也一定不能忽视乡镇医院，要合适分派医疗资源和优秀人才去乡镇医院，使乡镇居民小病去乡镇，大病去都市，这样就可以很好的缓和目前看病难的问题。

第二，国家要增长对医疗行业的财政投入，同步加大监管力度，纠正医院目前存在的过度检查、过度用药、药价虚高等现象，实现药物“阳光交易”。

第三，要建立完善医疗保障和求援机制。

第四，要设定愈加公正合理的医改方案。

【评分参照】

好：对医疗体系中存在的问题有较为深刻和独特的见解，能看到问题的本质和本源，能辩证地分析问题。百姓看病重要有二个问题：一、看病难，重要原因在医疗资源配置的不合理：医疗资源远离了以人为本，医院分布严重“两极化”，资源配置严重的“重城轻乡”。二、看病贵，重要贵在医疗费增长过快，医院存在过度检查、过度用药和药价虚高等问题。分析问题全面，结合目前对医疗体系的改革，提出针对性的改革措施，见解合理独到。例如，一、设定更公正合理的医改方案；二、合理配置城镇医疗资源、大医院和小区医院资源等；三、处理药物虚高问题，实现药物“阳光交易”；四、建立完善医疗保障和求援机制等。

18、医生常常对病人隐瞒病情，你怎样看待？

医生对病人隐瞒病情，我觉得需要分 2 种状况来看待：

其一，对于重症病人。从心理学角度看，有一部分病人在得知自己身患重症后会陷入绝望，甚至会拒绝继续接受治疗。对这部分病人，医生可以听取家眷意见，毕竟合适隐瞒病情可以让病人更配合治疗。不过，假如家眷没有规定医生隐瞒，基于医德，医生应当选择合适的时间，以合适的方式把病情如实告诉病人。假如家眷坚决规定医生隐瞒病情，医生可以合适隐瞒，毕竟，对于此类病人，懂得了真实病情也许会消极看待。不过假如病人已经有所察觉并坚持询问病情，作为医生，就应当尊重病人的知情权，委婉的告知其病情，同步多加开导，边治疗边鼓励，协助病人度过心理难关。

其二，对于非重症病人，我认为医生就不应当对病人隐瞒病情，基于医德，尊重病人的知情权，医生是不应当隐瞒病情的，并且，对于此类病人，也没有隐瞒的必要，告诉病人病情是为了让病人更好的配合治疗

回答完毕。

[思绪点拨]

观点一、从心理学的角度来看，大多数病人在得知自己身患绝症后都会陷入绝望，甚至会拒绝继续接受治疗。因此，对病人合适隐瞒病情有助于配合治疗，不过假如病人已经有所察觉并坚持询问病情，医生就应当尊重病人的知情权，采用委婉的方式告诉其病情，同步多加开导，协助其渡过心理难关。

观点二、首先，我认为医生不应当对病人隐瞒病情，原因很简朴，由于基于医德，医生不能隐瞒病情。此外，假如不把病情告诉病人，怎么能得到病人的配合呢?关键在于医生什么时候，采用何种方式告诉病人。在哈佛曾碰到这样一种例子：一种病人患了癌症，医生考虑了很久，决定慢慢地透露给病人这个不幸的消息。于是医生在每天治疗的时候，一边鼓励病人，一边由浅入深地给他简介治疗的进度、病情发展的状况。渐渐地，病人对自己的病情有了真正的理解，也安静地接受了这个事实，最终安详地离开了人世。医生对病人的家眷也做了大量细致的工作，获得了他们的配合。

19、手术后护士发现，只剩余六块纱布，而她记得明明是七块，医生却说我是主任还是你是主任，谈谈你的见解?

对于这种状况，我的见解如下：

首先，我肯定护士这种认真负责的态度是对的，假如真有一块纱布被遗留在病人体内，后果将是不堪设想。对病人负责是医生应当具有的基本医德，对于医生来说，在自己没有十分把握的状况下要验证护士所说的话，对病人负责。医生对护士提出的提议要认真分析，对的提议要予以采纳。而作为护士，对于医生的不一样意见要冷静看待，对的分析，非原则性问题上服从医生，重大原则性问题要向医生反应。假如自己的对的意见未被采纳，也不能因此消极工作。

回答完毕。

20、在当今社会医疗纠纷成为了热点话题，你是怎样看待的?

当今社会，在多种原因的影响下，医疗纠纷的发生是不可防止的。在我看来，原因重要有如下几点：

首先，作为直接接诊病人的医生，假如态度差，没有和病人充足沟通，诊断过程不认真负责，给病人做过度检查，没有严格遵守医院的各项规章制度，很有也许就导致医疗纠纷的发生。

另一方面，作为病人及其家眷，社会大环境导致他们对医生有某些偏见，不是很信任医生，并且由于缺乏某些医疗常识，主线没法监督医生的诊断过程，虽然诊断过程中出错，也不能发现，同步也缺乏与医生的沟通，也很轻易引起医疗纠纷。

最终，作为医院，各项规章制度也许不完善，让医生诊断过程中无章可循，在发生事故时也许偏袒本医院医生，也轻易引起医疗纠纷。

当然，医患双方的意愿是一致的，谁也不想看到医疗纠纷的发生。怎样尽量防止发生医疗纠纷，我认为可以从如下 3 个方面进行论述：

首先，作为医生，在进行诊断的过程中，要严格遵守医院的各项规章制度，按章办事，同步要以和蔼、耐心的态度看待患者，加强与患者及其家眷的沟通，争取患者的理解和信任。在做检查和治疗前，尤其是有创检查前，一定要和患者及其家眷充足沟通，获得他们的同意。在发生医疗纠纷时，要自我反思，以好的态度看待患者及家眷，积极沟通，积极处理，不可逃避。

另一方面，作为患者及其家眷，要理解和信任医生，积极配合医生的治疗和检查，同步也要理解某些疾病常识。在发生医疗纠纷时，要尽量保持冷静，与院方积极沟通，争取妥善处理。

最终，作为医院，要健全医院的各项规章制度，让医生诊断时可以有章可循。在发生医疗纠纷时，要查明原因，积极与患者及家眷沟通，稳定他们的情绪，积极妥善的处理纠纷，不可逃避，更不可偏袒医生。

只有这样，才能从主观上防止医疗纠纷的发生，从而保证医疗工作的顺利进行，让患者得到及时治疗，尽早康复。

回答完毕。

21、医疗工作者被认为是救死扶伤的天使，予以人们生命的但愿，但近年来医疗系统却暴露出许多不符合天使形象的事件，例如医生不负责任频出意外事故等，你对这种现象怎么看待？你认为该怎样去改善？

确实，近年来，这种事情多次发生，但我相信这只是少数，大部分的医务工作者还是很有责任心的。对于这个现象，我的见解如下：

首先，发生这种事情，我觉得跟目前国家对于医疗行业的法律法规以及医院的规章制度不健全是有莫大关系的，医院没有全面规范医务工作者的行为，少数医生在诊断过程中也许就会出现不认真、不负责任、态度差等问题，也许就会因此导致医疗事故、医疗纠纷的发生。

另一方面，确实存在少数医疗工作者个人素质不高，接诊病人态度差，诊断过程不负责任等现象，从而破坏了医生这个大群体的社会形象。但这种医生毕竟是少数，大部分医疗工作者还是好的。

要改善这种状况，我觉得需要从如下几种方面入手：

首先，国家和医院要完善有关法规及规章制度，规范医疗工作者的行为，让医生在诊断过程中有法可依。同步，对于少数破坏医生形象的医务工作者要严肃处理，绝不姑息。

另一方面，医务工作者也要提高个人素质，对病人负责，对医生这个大群体负责，诊断过程中要认真，接诊病人态度要好。

回答完毕。

【评分参照】

好：对该现象有着较为深刻的理解，能比较透彻地从宏观方面如医疗体制和微观方面如医疗工作者个人素质来分析原因，能结合对医疗工作的理解和自身的实际状况，对医疗卫生工作有着对的认识，提出可行的改善方案，见解独到，方案可行。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

<https://d.book118.com/865204040044011232>